
        

                        Ministerul Mediului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

Agenţia pentru Protecţia Mediului  Alba 
 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  ALBA 

Strada Lalelelor  nr. 7B, Alba Iulia, judeţul Alba, Cod Poştal 510217 

E-mail:office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258813290; Fax. 0258813248 
1 

 

DECIZIE  

 2089/……06.2017 

Privind etapa de incadrare 

 

Ca urmare a notificării adresate de către Ocolul Silvic Valea Ampoiului cu sediul în Alba Iulia, 

str. Nicolae Grigorescu, nr. 4A, cu privire la proiectul de plan Amenajamentul fondului forestier din 

U.P. I Vințu de Jos, proprietate publică a comunei Vințu de Jos și proprietate privată a 

Parohiei Reformate Vințu, Parohiei Ortodoxe Vinț II, Parohiei Ortodoxe Sibișeni, Parohiei 

Ortodoxe Vinț I, Parohiei Ortodoxe Vurpăr, Școlii Generale Vințu de Jos, Composesoratul 

Sărăcsău și Parohiei Greco – Catolice Vințu, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba cu 

numărul 2089/03.03.2017 şi a Deciziei Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, nr. 1183 din 

05.12.2012 privind transferul procedurii SEA de la fostele agenții regionale la agențiile județene competente, 

înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba cu nr. 10426/06.12.2012,  

privind aplicarea prevederilor Hotărârea de Guvern 1076/2004, privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe, conform prevederilor O.U.G. nr. 1/2017 privind infiintarea 

Ministerului Mediului,  

  

 În baza:  

 Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului numărul 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată  prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completarile ulterioare; 

 Hotărârea de Guvern numărul 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

 Ordinul numărul 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intra sub 

incidenţa Hotărâri de Guvern 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

 OUG nr 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 

49/2011 

 HG nr 1000/2012 privind reorganizarea si functionarea  Agentiei Nationale pentru 

protectia mediului si a institutiilor publice aflate in subordinea acesteia cu modificarile si 

completarile ulterioare 

                                     Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba 

 Ca urmare a consultări autoritatilor publice participante in cadrul sedintei   Comitetului Special 

Constituit din data de 16.05.2017,  

 In conformitate cu prevederile art. 13 si a anexei nr 1-criterii pentru determinarea efectelor 

semnificative potentiale asupra mediului din HG 1076/2004  

 In lipsa comentariilor motívate din partea publicului interesat  

                                                      Decide: 

Amenajamentul fondului forestier din U.P. I Vințu de Jos, proprietate publică a comunei 

Vințu de Jos și proprietate privată a Parohiei Reformate Vințu, Parohiei Ortodoxe Vinț II, 

Parohiei Ortodoxe Sibișeni, Parohiei Ortodoxe Vinț I, Parohiei Ortodoxe Vurpăr, Școlii 

Generale Vințu de Jos, Composesoratul Sărăcsău și Parohiei Greco – Catolice Vințu, nu 

necesita evaluare de mediu , nu necesita avaluare adecvata și se adopta fara aviz de mediu. 
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Justificarea deciziei : 

1. Caracteristicile planurilor si programelor cu privire in special la: 

a). Gradul in care planul sau programul creaza un cadru pentru proiecte si alte activitati viitoare fie 

in ceea ce priveste amplasamentul, natura, marimea si conditiile de functionare , fie in privinta 

alocarii resurselor: 

Din punct de vedere administrativ fondul forestier proprietate din U.P.I. Vințu de Jos este situat 

în întregime în judetul Alba, pe raza comunei Vințu de Jos (91%), și a comunei Șibot (9%). Ocolul 

Silvic Valea Ampoiului administrează în cadrul acestei unități de producție, fond forestier aflat în 

proprietatea Com. Vințu de Jos, Șc. Gen. Vințu de Jos, Comp. Sărăcsău, Par. Ref. Vinț, Par. Ort. 

Vinț I, Par. Ort. Vinț II, Par. Ort. Sibișeni, Par. Ort. Vurpăr, Par. Gre – Cat. Vinț. 

Pădurea luată în studiu însumează o suprafaţă totală de 498,8 ha. 

Cea mai mare parte a fondului forestier (256,1 ha, 51%) a fost încadrat în grupa a II-a 

funcțională, cu funcții prioritare de producție iar 242,7 ha (49%)  în grupa I-a funcțională, primind 

funcții speciale exclusiv de protecție : categoria funcționala 2A (32%), categoria funcțională 2E 

(6%) și categoria funcțională 5B (11%) – păduri de protecție a cadrului natural din rezervații 

avifaunistice rețeaua ”Natura 2000”. Unele terenuri cu vegetație forestieră încadrate în grupa I 

funcțională au funcții de protecție multiple, acestea aroborete ocupă o suprafață totală de 47,6 ha.  

În perioada de aplicare a amenajamentului se prevăd următoarele lucrări de cultură: tăieri de 

regenerare – 0,3 ha/an, tăieri de conservare – 3,2 ha/an, curățiri _ 0,7 ha/an, rărituri – 25,8 ha/an, 

tăieri de igienă – 162,1 ha/an si împăduriri pe 0,7 ha/an.  

În privința tratamentelor, prin amenajament s-a prevăzut ca în arboretele din U.P. I. Vințu de Jos să 

fie aplicate tăieri progresive cu regenerare naturală sub masiv, declanșată în ochiuri, în care se 

urmărește obținerea unei regenerări naturale; respectiv tăieri rase, fără regenerare sub masiv, urmate 

de regenerarea artificială cu specii caracteristice tipurilor naturale fundamentale de pădure. 

Arboretele din trupul Valea Goblii (parcelele 46 – 52, 72,7ha, 15% din suprafața fondului 

forestier) sunt amplasate in interiorul ariei naturale Protejate ROSPA0139 Piemontul Munților 

Metaliferi și Vințului , toate aflate în proprietatea Com. Vințu de Jos, Șc. Gen. Vințu de Jos, Comp. 

Sărăcsău, Par. Ref. Vinț, Par. Ort. Vinț I, Par. Ort. Vinț II, Par. Ort. Sibișeni, Par. Ort. Vurpăr, Par. 

Gre – Cat. Vinț. 

Subunităţi de producţie sau de protecţie constituite 

Pornind de la obiectivele şi funcţiile ecologice, economice şi sociale ale pădurii, ţinând cont de 

ţelurile de protecţie şi producţie atribuite arboretelor, pe baza datelor culese şi analizate privind 

ansamblul pedo-staţional şi luând în considerare totalitatea caracteristicilor reale ale arboretelor s-a 

procedat la organizarea producţiei forestiere, respectiv a ansamblului sarcinilor cu caracter ecologic, 

economic şi social asigurate de pădure, în cadrul unei singure subunităţi de gospodărire: 

- S.U.P. ”A”- codru regulat, sortimente obişnuite (309,1 ha - 63%), care grupează toate arboretele 

încadrate în tipurile III şi VI de categorii funcţionale, cu rol de producţie prioritar; 

- S.U.P. ”M”- păduri supuse regimului de conservare deosebită (179,6 ha - 37%), care grupează 

toate arboretele încadrate în tipul II de categorii funcţionale, cu rol de protecţie prioritar. 

Pentru S.U.P. ”A” se reglementează procesul de producţie lemnoasă în funcţie de obiectivele 

urmărite.  

Pentru S.U.P. ”M” se fac numai precizări privind posibilitatea obţinerii de produse lemnoase cu 

caracter de produse principale. Tăierile de îngrijire şi conducere a arboretelor sunt reglementate în 

cadrul unui plan separat, pentru toate arboretele din fondul forestier. 
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Prin implementarea lucrărilor prevăzute în planul de amenajament silvic sunt vizate direct habitatele 

favorabile ale unor indivizi din speciile:  

 Aquila pomarina  -preferă pentru vânătoare și cuibărit habitatele cu pajiști și fânețe 

întrerupte de pâlcuri de pădure. Astfel de habitate se găsesc în imediata vecinătate a 

unităților amenajistice aflate în sit (vezi harta atașată). 

 Circaetus gallicus -cuibărește în pădure și folosește terenurile deschise pentru hrănire. 

Așadar unitățile amenajistice din sit situate în vecinătatea unor terenuri deschise acoperite de 

pajiști și fânețe pot fi habitate favorabile pentru cuibărit (în pădure) și pentru asigurarea 

hranei (pajiștile și fânețele din apropierea pădurii). 

 Pernis apivorus -are ca habitate favorabile pădurile de foioase fragmentate de un mozaic de 

poieni unde cuibărește și își găsește hrana. 

 Strix uralensis -este legat în special de pădurile în care sunt prezente coniferele, dar aceasta 

nu este o regulă. Putem afirma că unitățile amenajistice cuprinse în sit se încadrează în 

categoria habitatelor favorabile pentru huhurezul mare. Mai adăugăm faptul că în 

conformitate cu formularul standard, în sit au fost inventariate între 8 și 10 perechi 

rezidente. 

 Bubo bubo -este este caracteristică zonelor împădurite în care stâncăriile sunt asociate cu 

pâlcuri de pădure (în special conifere). Din acest punct de vedere parcelele puse în discuție 

ar putea face parte din habitatele favorabile pentru buhă.  

 Dendrocopos syriacus -indivizii acestei specii sunt rezidenți în sit unde populează pădurile 

în care arborii au un diametru ce depășește 25 de cm. Ar putea fi intalnita in zona parcelelor 

48D, 48F, 48G,  si 49, unde diametrele arborilor sunt in jur de 26 cm. 

 Dryocopus martius -trăiește în păduri cu densități mici ale arborilor, fiind larg răspândită în 

pădurile de foioase, de amestec şi conifere cu arbori ajunşi la maturitate, ori asa cunm am 

aratat varsta arboretului nu depaseste 45 de ani. Un alt factor limitativ ar fi diametrul 

arborilor ce nu permite construcția cuiburilor ce pot ajunge la 40 de cm lungime. 

 Dendrocopos medius - specie ce conform formularului standard este reprezentată prin 30-50 

de perechi rezidente în sit. Factorul limitativ ar fi faptul că această ciocănitoare preferă 

pentru construirea cuibului arborii cu vârste de peste 100 de ani. În parcela 48A  vârsta 

arboretului favorabil (carpen - 30%) este de 35 de ani. 

 Picus canus -ghionoaia sură populează habitatele forestiere găsind condiții favorabile 

inclusiv în unitățile amenajistice ale U.P.I Vințu de Jos cuprinse în sit. Așa cum arătam mai 

sus este o specie teritorială, a cărui „areal” de hrănire este de aproximativ 100 de ha. 

 Ciconia nigra - Barza neagră, este o specie caracteristică pădurilor de câmpie şi de pe 

dealuri ce au în apropiere zone umede, folosește pentru cuibărit habitatele forestiere. Barza 

neagră își construiește cuibul în arborii bătrâni –acesta fiind un factor limitativ ce ne 

îndreptățește să afirmăm că arboretul analizat nu întrunește încă toate condițiile pentru a fi 

un habitat favorabil cuibăritului berzei negre. 

 Lullula arborea – cicarlia de pădure este caracteristică zonelor deschise din pădurile de 

foioase sau conifere, cu vegetaţie ierboasă abundentă. Astfel de habitate nu se regăsesc în 

suprafețele forestiere analizate dar se găsesc în vecinătatea acestora. 

Efectele negative semnificative ar putea fi în cazul nostru sistematizate astfel: 

 pierderi din suprafaţa habitatelor favorabile (cuibărit și hrănire) 

 fragmentarea habitatelor favorabile 

 disturbare  

 modificarea condiţiilor ecologice 
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 întreruperi ecosistemice funcţionale 

 poluarea aerului, apei și solului 

 diminuarea resursei trofice 

Măsuri de prevenire sau reducere a impactului negativ: 

- Principala măsură menită să ducă la conservarea acvilei țipătoare mici și care se referă la toate 

suprafețele forestiere cuprinse în sit și în vecinătatea limitelor acestuia este menținerea a minimum 

40% păduri bătrâne din totalul pădurilor din sit,  menținerea a minim 30% pădure bătrână dintr-un 

trup de pădure și menținerea a 30% pădure bătrână în fâșiile de lizieră. Este o măsură ce se referă la 

administrarea pe termen lung a fondului forestier. 

- Se va raporta către Agenția pentru Protecția Mediului găsirea unui cuib de acvilă țipătoare 

mică în vederea luării măsurilor de protecție conform prevederilor Planului Național de Acțiune 

pentru conservarea acvilei țipătoare mici. 

- În eventualitatea în care înainte de efectuarea lucrărilor în cuprinsul U.A. se vor identifica 

cuiburi de șerpar, lucrările nu vor fi efectuate în perioada aprilie – octombrie. 

- În eventualitatea în care în U.A. 48A si 48C sau în apropierea acestor unități amenajistice se 

identifică cuiburi ale acestei specii nu se vor efectua lucrări în perioada mai-octombrie.  

- La nivelul actual de cunoaștere și în lipsa datelor certe referitoare la prezența huhurezului mare 

în apropierea perimetrului analizat sunt greu de identificat măsuri care să ducă la prevenirea unui 

eventual impact negativ. Cu toate acestea recomandăm ca lucrările să se efectueze în intervalul orar 

8-17. 

- La nivelul actual de cunoaștere și în lipsa datelor certe referitoare la prezența buhei în 

apropierea perimetrului analizat sunt greu de identificat măsuri care să ducă la prevenirea unui 

eventual impact negativ. 

- Menținerea locurilor de cuibărit 

- O măsură de prevenire a impactului negativ asupra exemplarelor acestei specii ar fi păstrarea 

în pădure a unei cantități de lemn mort pe picior. 

- Se impune păstrarea exemplarelor mature care se găsesc izolat în arboretul ce are vârsta de 65 

de ani. 

- La executarea lucrărilor se va avea în vedere lăsarea în pădure a cel puțin 5 arbori cu 

scorburi/ha.  

- Așa cum am văzut în cele de mai sus tip de impact potențial negativ este disturbarea 

(deranjul). Deranjul se produce în momentul implementării lucrărilor prevăzute și poate fi 

caracterizat ca având un „epicentru” în locurile în care își desfășoară activitatea personalul angrenat 

în lucrări și în care funcționează utilajele folosite la doborâre, scos-apropiat, încărcare și transport, 

și o arie de disturbare a cărei vector este zgomotul, arie (câmp sonor) ce își pierde treptat 

intensitatea pe măsura creșterii distanței față de epicentru. 

- Dispersia undelor sonore și câmpul sonor ce poate acționa ca factor de stres asupra faunei de 

interes conservativ depinde în foarte mare măsură de caracteristicile terenurilor, de densitatea 

arborilor sau de condițiile atmosferice. 

Obiective social-economice şi ecologice 

Ținând cont de obiectivele majore ce stau în fața pădurii privind producția de masă lemnoasă, 

asigurarea de servicii sociale multiple, menținerea și refacerea echilibrului ecologic în vederea 

asigurării protecției mediului ambiental și implicit a creșterii calității vieții, arboretele din UP I 

Vințu de josle revine următoarele obiective concrete: 

- producerea de masa lemnoasa de calitare, cu precadere lemn foarte gros si gros, destinat 

industrializarii ( furnire si cherestea) si in secundar lemn de foc. 

- Protejarea terenurilor degradate prin instalarea si mentinerea vegetatiei forestiere, 
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- Protejarea terenurilor si a solurilor forestiere si implicit a celor agricole ce intra sub 

incidenta protectoare a arboretelor limitrofe, 

- Protejarea peisajului natural din cuprinsul ariilor naturale protejate, 

- Protejarea mediului inconjurator si mentinerea echilibrului ecologic. 

PROTECȚIA FONDULUI FORESTIER 

Protecția împotriva doborâturilor și rupturilor produse de vânt și zăpadă; 

Pentru a le preveni, lafundamentarea soluţiilor adoptate de prezentul studiu, s-au avut în vedere: 

- împădurirea tuturor golurilor pentru asigurarea continuităţii masivului forestier; 

- parcurgerea arboretelor cu lucrări de îngrijire, prin care se reglează în permanenţă 

consistenţa şi compoziţia; 

- adoptarea perioadelor mai lungi de regenerare în viitor, care vor conduce la diversificarea 

pe verticală a structurii arboretelor ce vor fi înfiinţate în deceniile următoare, prin tratamente 

cu tăieri de regenerare sub masiv; 

- introducerea în viitor a speciilor de amestec, care va conduce la diversificarea pe orizontală 

a structurii arboretelor nou create; 

- limitarea introducerii speciilor de răşinoase, care au o vulnerabilitate ridicată la doborâturi 

şi rupturi; 

- folosirea unor tehnologii ecologice de exploatarea lemnului, bazate pe evitarea rănirii 

arborilor rămaşi în picioare, pentru a nu conduce la devitalizarea lor. 

Protecția împotriva incendiilor; 

Pentru prevenirea pe viitor a incendiilor şi atenuarea efectelor negative produse de acestea, sunt 

recomandate următoarele măsuri: 

- instruirea personalului silvic şi a muncitorilor forestieri cu privire la modul de acţiune în cazul 

declanşării unor incendii; 

- instalarea pe căile principale de acces a mai multor panouri de avertizare privind pericolul 

producerii incendiilor, interzicerea focului în pădure şi sancţionarea drastică a celor care încalcă 

prevederile legislative în vigoare; 

- amenajarea unor locuri speciale de fumat în punctele de lucru; 

- instalarea câtorva turnuri de observaţie în punctele dominante; 

- patrulări intense ale personalului silvic în perioadele de secetă; 

- menţinerea şi întreţinerea potecilor, a drumurilor de pământ, prin care se va asigura o accesibilitate 

uşoară şi o deplasare cât mai rapidă a echipelor de intervenţie atunci când se semnalează un început 

de incendiu; 

- intensificarea informărilor pe această temă în rândul populaţiei locale şi a turiştilor; 

- intensificarea colaborării pentru prevenirea incendiilor cu ceilalţi proprietari limitrofi fondului 

forestier al U.P. 

Protecția împotriva bolilor și  a altor dăunători; 

În cadrul acestei unităţi de producţie nu s-au semnalat atacuri în masă ale dăunătorilor. Cu toate 

acestea sunt prezente specii de dăunători. La foioase pot produce atacuri în principal defoliatorii din 

genurile Lymantria şi Tortrix precum şi gândacii care atacă scoarţa şi lemnul. La speciile de stejari 

sunt vizibile urme ale atacurilor ciupercilor care provoacă făinarea (Microsphaera sp.). Acestea sunt 

mai evidente în plantaţiile şi regenerările naturale de stejari. 

În general, combaterile sunt costisitoare şi de aceea luarea măsurilor preventive este cea mai 

indicată.  Acestea au scopul de a preîntâmpina apariţia şi înmulţirea în masă a dăunătorilor. Ele 

pornesc de la crearea unor condiţii cât mai bune de vegetaţie pentru speciile forestiere, care astfel au 

o rezistenţă mai mare faţă de dăunători. Cea mai importantă este asigurarea igienei fito-sanitare. În 

acest sens sunt necesare: 
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- efectuarea lucrărilor de prevenire şi combatere la refacerea arboretelor, aplicate atât în pepiniere, 

cât şi în terenurile de împădurit. Este recomandată, de asemenea, respectarea măsurilor de 

carantină în cazul transferurilor de puieţi. La toate lucrările de împădurire se va verifica obligatoriu 

gradul de infestare a solului cu larve de cărăbuşi. În compoziţiile de regenerare se vor promova 

speciile corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure, mai rezistente. După crearea 

plantaţiilor se vor executa la timp lucrările de îngrijire a acesteia. 

- crearea şi menţinerea unui arboret sănătos şi rezistent la acţiunea factorilor biotici; la lucrările 

de punere în valoare se vor extrage cu precădere exemplarele atacate (ce constituie focare de 

dezvoltare pentru dăunători); 

- promovarea regenerării naturale într-un procent cât mai mare şi substituirea şi refacerea 

arboretelor degradate; 

- evitarea vătămării seminţişului cu ocazia lucrărilor de scos şi apropiat, deoarece rănile produse 

constituie porţi de intrare pentru o serie de dăunători. De asemenea, se va evita rănirea arborilor 

rămaşi în picioare. 

Foarte importantă este urmărirea permanentă a evoluţiei populaţiilor de dăunători prin instalarea 

şi vizitarea periodică a arborilor capcană, a nadelor feromonale, etc. În cazul creşterii populaţiilor 

de dăunători trebuiesc luate toate măsurile pentru prevenirea atacurilor, iar în cazul producerii lor, 

măsurile de combatere chimică, mecanică, biologică sau mixtă. Cea mai eficace cale de luptă 

împotriva dăunătorilor rămâne crearea arboretelor viabile, cu structură corespunzătoare tipurilor 

natural fundamentale de pădure locale, cu provenienţă majoritară din sămânţă, mai rezistente în faţa 

agenţilor biotici dăunători. 

Măsuri de gospodărire a arboretelor cu uscare anormală; 

- extragerea imediată a exemplarelor uscate, în curs de uscare, a doborâturilor sau rupturilor de 

vânt sau zăpadă; 

- executarea la timp a lucrărilor de îngrijire a arboretelor; 

- menţinerea unei densităţi normale; 

- asigurarea şi protejarea regenerărilor naturale din sămânţă; 

- evitarea rănirii trunchiurilor sănătoase în timpul exploatării şi scoaterii materialului. 

Executarea corectă şi la timp a lucrărilor de îngrijire (tăieri de îngrijire, tăieri de igienă) precum 

şi a celor de regenerare (unde este cazul) vor elimina riscul apariţiei şi extinderii sale. 

Măsuri de gospodărire a arboretelor de pe terenuri cu rocă la suprafață; 

Gospodărirea arboretelor cu rocă la suprafaţă nu necesită măsuri speciale, pe lângă cele adoptate 

în cadrul S.U.P. "M" şi S.U.P. "A". Excepţie fac unele arborete cu funcţii speciale exclusiv de 

protecţie, care vor fi supuse reconstrucţiei ecologice în cadrul lucrărilor de conservare. 

Măsuri prevăzute de amenajament în cazul apariţiei unor calamităţi naturale ce afectează mediul 

înconjurător:  

În cazul apariţiei unor calamităţi naturale (doborâturi de vânt şi rupturi de zăpadă, uscare în 

masă, incendii, atacuri de dăunători) sunt necesare următoarele măsuri: 

- semnalarea prin rapoarte de către personalul silvic de teren a apariţiei doborâturilor şi rupturilor de 

vânt şi zăpadă şi a celorlalţi factori destabilizatori; 

- materializarea pe hartă a suprafeţelor afectate de doborâturi, rupturi, uscare, incendii şi atacuri 

de dăunători, în masă sau dispersate, pentru estimarea aproximativă a fenomenului şi luarea 

primelor măsuri de organizare; 

- măsurarea suprafeţelor afectate de calamităţi; 

- organizarea activităţii de punere în valoare în regim de urgenţă (maxim 30 zile), cu personal 

din cadrul Ocolului Silvic şi prin atragere de delegaţi în cazul în care volumul lucrărilor depăşeşte 

30 zile; 
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- punerea în valoare a masei lemnoase din suprafeţele calamitate, valorificarea urgentă a acesteia 

prin licitaţii pe picior, licitaţii de prestări servicii, vânzare către populaţie; se va face o analiză 

atentă în vederea evacuării şi valorificării rapide a masei lemnoase din pădure; 

- curăţarea de resturi de exploatare a suprafeţelor în care s-au produs calamităţile; 

- împădurirea suprafeţelor afectate de calamităţi în termen de cel mult două sezoane de vegetaţie 

de la evacuarea masei lemnoase; 

- măsuri de protecţie pe lizierele deschise, perimetrale calamităţilor, constând în amplasarea de 

curse de tip Cluj, arbori cursă clasici pentru preîntâmpinarea atacurilor de ipidae, combaterea 

ipidae-lor; 

- măsuri de combatere a dăunătorului Hylobius abietis în plantaţiile înfiinţate. 

Pentru volumul recoltat din calamităţi se vor face precontările necesare în sensul opririi de la 

tăiere a unui volum echivalent de produse principale din planul decenal. În cazul în care volumul 

recoltat din calamităţi depăşeşte volumul rămas de recoltat ca produse principale, tăierile de produse 

principale se vor sista. În cazuri extreme se va putea solicita revizuirea amenajamentului înainte de 

data expirării. 

VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A ALTOR PRODUSE ALE FONDULUI 

FORESTIER ÎN AFARA LEMNULUI 
Potenţial cinegetic- U.P.I Vinţu de Jos face parte dintr-un fond de vânătoare arendat A.J.V.P.S. 

Vânatul principal este căpriorul şi mistreţul. Vânatul secundar este reprezentat de cerb carpatin. Mai 

rar apar iepurele, bursucul, potârnichea şi fazanul. Dintre răpitori sunt prezenţi: vulpea, pisica 

sălbatică şi rar lupul. 

Potenţial fructe de pădure- În zona teritoriului U.P. se găsesc condiţii favorabile speciilor care 

produc măceşe şi mure. 

Potenţial ciuperci comestibile- Structura pădurilor din fondul forestier al U.P. este relativ  

favorabilă dezvoltării ciupercilor comestibile. Speciile cele mai importante sunt hribii, gălbiorii şi 

ghebele. 

Alte produse 

În interiorul fondului forestier al U.P.I Vinţu de Jos se găsesc resurse melifere demne de luat în 

considerare în zonă. Salcâmul ocupă în fondul forestier o suprafaţă totală de 38,0 ha. Majoritatea lui 

este instalat în zone cu teren accidentat, greu accesibile, organizarea producţiei fiind greu de 

realizat. 

O activitate posibilă ar putea fi recoltarea plantelor medicinale şi aromatice, a seminţelor forestiere 

precum şi cea a materiilor prime pentru tananţi (scoarţă, gale, coajă de stejari, etc.). 

 

Amenajamentul Ocolului Silvic Sebes R.A., nu prevede: 

 realizarea de constructii care să afecteze habitate sau specii prioritare de interes comunitar; 

 utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substante, materiale, deseuri 

solide, noxe sau aerosoli care ar putea afecta speciile sau habitatele din SIT Natura 2000; 

 realizarea unor activitati care sa devieze cursuri de apa, care sa genereze poluare fonica, 

luminoasa, atmosferica sau prin care sa se exploateze diverse zacaminte minerale de 

suprafata sau subterane ( inclusiv apele); 

 realizarea de defrisari ( cu excepția celor necesare drumurilor forestiere propuse) sau 

impaduriri pentru schimbarea categoriei de folosinta a terenului; 

 efectuarea unor activitati care sa determine deteriorarea sau pierderea unor habitatesau 

specii prioritare de interes comunitar; 

 inundarea terenurilor; 
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 activitati sau lucrari care sa afecteze direct sau indirect zonele de hranire, reproducere sau 

migrare a specilor de interes comunitar; 

 crearea unor bariere care sa duca la izolarea reproductiva a vreunei specii de interes 

comunitar; 

b). Gradul in care planul sau programul influenteaza alte planuri si programe, inclusiv pe cele in 

care se integreaza sau care deriva din ele- in zona nu sunt propuse alte planuri sau programe. 

c). Relevanta planului sau programului in/ pentru integrarea consideratiilor de mediu, mai ales din 

perspectiva promovarii dezvoltarii durabile- amenajamentul isi propune conservarea, protectia si 

imbunatatirea calitatii mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale si a speciilor protejate.  

d). Probleme de mediu relevante pentru plan sau program; 

Arboretele din trupul Valea Goblii (parcelele 46 – 52, 72,7ha, 15% din suprafața fondului forestier) 

sunt amplasate in interiorul ariei naturale Protejate ROSPA0139 Piemontul Munților Metaliferi și 

Vințului , toate aflate în proprietatea Com. Vințu de Jos, Șc. Gen. Vințu de Jos, Comp. Sărăcsău, 

Par. Ref. Vinț, Par. Ort. Vinț I, Par. Ort. Vinț II, Par. Ort. Sibișeni, Par. Ort. Vurpăr, Par. Gre – Cat. 

Vinț. 

e). Relevanta planului sau programului pentru implementarea legislatiei nationale si comunitare de 

mediu- s-au luat in considerare prevederile: 

  Legea nr. 46/2008- Codul silvic, cu modificarile si completari ulterioare; 

 Directiva Consiliului European 92/43 EEC referitoare la conservarea habitatelor naturale , a 

florei si faunei salbatice; 

 Ordinul MMP nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. MMDD nr. 1964/2007 privind 

instituirea regimului de arie naturala protejata a siturilor de importanta comunitara, ca parte 

integranta a retelei ecologice europene Natura 2000 in Romania; 

2. Caracteristicile efectelor si ale zonei posibil a fi afectate cu privire, in special la: 

a). Probabilitatea, durata, frecventa si reversibilitatea efectelor: 

Amenajamentul actual al fondului forestier aparţinând OS Valea Ampoiului acordă o atenţie 

specială conservării pădurii pentru exercitarea cu continuitate şi la un nivel cât mai ridicat a 

rolului său protector. Aceasta este deosebit de importantă în menţinerea stabilităţii cadrului 

natural din zonă şi fundamentală pentru elaborarea unei strategii de dezvoltare teritorială în 

folosul comunităţii locale, a căror existenţă este bazată pe valorificarea resurselor naturale şi 

culturale, pe principiul dezvoltării durabile. Prin funcţiile atribuite pădurii de către amenajament 

este asigurată menţinerea continuităţii acesteia, condiţie esenţială pentru îndeplinirea rolului său. 

Prin măsurile de gospodărire adoptate de amenajament este asigurată ameliorarea continuă a 

structurii pădurii, ceea ce va asigura în timp nu numai continuitatea exercitării rolului său 

protector dar şi intensificarea acestuia.  

b). natura cumulativa a efectelor- nu este cazul; 

c). natura transfrontiera a efectelor- nu este cazul; 

d). riscul pentru sanatatea umana sau pentru mediu ( de exemplu, datorita accidentelor)- nu este 

cazul; 
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e). marimea si spatialitatea efectelor ( zona geografica si marimea populatiei potential afectate)- 

lucrarile silvice sunt propuse pe suprafete limitate de teren, in cadrul amplasamentului de 498,8 

ha; 

f). valoarea si vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural- nu este cazul; 

(ii) depasirea standardelor sau a valorilor limita de calitate a mediului- nu este cazul; 

(iii) folosirea terenului in mod intensiv- nu este cazul; 

g). efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan 

national, comunitar sau international:  

Arboretele din trupul Valea Goblii (parcelele 46 – 52, 72,7ha, 15% din suprafața fondului forestier) 

sunt amplasate in interiorul ariei naturale Protejate ROSPA0139 Piemontul Munților Metaliferi și 

Vințului  
Obligaţiile titularului: 

 Se va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba în situaţia în care intervin modificări de fond 

care au stat la baza emiterii prezentei decizii.  

 Se vor respecta conditiile impuse prin Aviz nr. 11 din 04.04.2017emis de administratia Sit NATURA 

2000 ROSPA0139 Piemontul Muntilor Metaliferi- Vintu. 

Procedura de evaluare de mediu derulată în conformitate cu prevederile HG 1076/2004. 
o Notificarea pentru  declanşarea etapei de încadrare înregistrată cu nr. 2089/03.03.2017; 
o Ordin de Plata privind încasarea tarifului pentru etapa de încadrare; 

o proces verbal al ședinței CSC din 16.05.2017; 

o adresa Agenției pentru Protecția Mediului Alba nr. 2089/19.05.2017, privind decizia de 

încadrarea a proiectului și depunerea de completări; 

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu.  

Agenția pentru Protecția Mediului Alba a asigurat accesul liber al publicului la informație prin: 

 Anunțurile publicate de, Ocolul Silvic Valea Ampoiului, în ziarul Unirea în data de 

03.03.2017 respectiv 06.03.2017 privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de 

mediu; 

 Documentația de susținere a solicitării a fost accesibilă spre consultare de către public pe 

toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul Agenției pentru Protecția 

Mediului Alba, Ocolul Silvic Valea Ampoiului și pe pagina de internet a Agenției pentru 

Protecția Mediului Alba; 

 Anunțul public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost publicat în ziarul Unirea  în 

data de 31.05.2017 și pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Alba. 

 Draftul deciziei etapei de încadrare a fost afișat pe pagina de internet a Agenției pentru 

Protecția Mediului Alba; 

 Precizăm că nu au existat comentarii/ contestații din partea publicului interesat/ potențial 

afectat pe parcursul procedurii de reglementare. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 
 

PROGRAM  DE MONITORIZARE A FACTORILOR DE MEDIU 

 

Obiectivul relevant de mediu 
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OR1 Conservarea ecosistemelor forestiere 

Subiectul 

monitorizat 

Indicator Frecvenţa Responsabil Ţinta 

Metoda de 

exploatare 

1. Tratamentul  (suprafaţa 

parcursă – ha, volumul extras 

total şi pe specii) 

anual Ocolul silvic Menţinerea 

suprafeţei 

ecosistemelor 

forestiere şi 

păstrarea 

compoziţiei de 

specii  

Terenuri 

scoase 

temporar din 

fondul forestier 

1. Suprafaţa terenurilor scoase 

din fondul forestier 

anual Ocolul silvic Menţinerea 

suprafeţei 

ecosistemelor 

forestiere şi 

păstrarea 

compoziţiei de 

specii 

Terenuri 

împădurite 

1. Suprafaţa anuală împădurită anual Ocolul silvic Menţinerea 

suprafeţei 

ecosistemelor 

forestiere şi 

păstrarea 

compoziţiei de 

specii 

Sănătatea 

pădurii 

1. Suprafaţa de pădure afectată 

de dăunători şi boli (ponderea 

focarelor de dăunători 

defoliatori, ponderea focarelor 

de dăunători xilofagi, ponderea 

focarelor de boli ale pădurii) 

anual Ocolul silvic Menţinerea 

suprafeţei 

ecosistemelor 

forestiere şi 

păstrarea 

compoziţiei de 

specii 

Obiectivul relevant de mediu 

OR2 Conservarea şi ameliorarea calităţii solurilor, împiedicarea eroziunilor şi asigurarea 

stabilităţii versanţilor 

Subiectul Indicator Frecvenţa Responsabil Ţinta 
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monitorizat 

Terenuri 

neproductive 

1. Suprafaţa terenurilor 

neproductive 

anual Ocolul silvic Reducerea 

suprafeţei 

terenurilor 

neproductive 

Păduri cu rol 

de protecţie 

1. Suprafaţa pădurilor cu 

rol de protecţie a apelor 

2. Suprafaţa de pădure cu 

rol de protecţie a 

terenurilor cu pantă 

mare 

anual Ocolul silvic Reducerea 

suprafeţei 

terenurilor 

neproductive 

Calamităţi 

naturale 

1. Suprafaţa de pădure afectată 

de calamităţi naturale 

anual Ocolul silvic Menţinerea 

suprafeţei 

ecosistemelor 

forestiere şi 

păstrarea 

compoziţiei de 

specii 

Obiectivul relevant de mediu 

OR3 Valorificarea durabilă a resurselor lemnoase 

Subiectul 

monitorizat 

Indicator Frecvenţa Responsabil Ţinta 

Posibilitatea 

anuală de masă 

lemnoasă 

1. Produse principale 

(Suprafaţa de parcurs 

anual – ha, Posibilitatea 

anuală – mc/ha). Se va 

raporta suprafaţa 

parcursă anual şi 

volumul recoltat anual. 

2. Tăieri de conservare   

(Suprafaţa de parcurs 

anual – ha, Posibilitatea 

anuală – mc/ha). Se va 

raporta suprafaţa 

parcursă anual şi 

volumul recoltat anual. 

3. Produse secundare 

(Suprafaţa de parcurs 

anual – ha, Posibilitatea 

anuală – mc/ha). Se va 

anual  Utilizarea durabilă 

a resurselor 

biologice 
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raporta suprafaţa 

parcursă anual şi 

volumul recoltat anual. 

4. Tăieri de igienă 

(Suprafaţa de parcurs 

anual – ha, Posibilitatea 

anuală – mc/ha). Se va 

raporta suprafaţa 

parcursă anual şi 

volumul recoltat anual. 

Obiectivul relevant de mediu 

OR4 Valorificarea durabilă a resurselor nelemnoase 

Subiectul 

monitorizat 

Indicator Frecvenţa Responsabil Ţinta 

Valorificarea 

produselor 

nelemnoase 

1. Cantitatea de ciuperci, fructe 

de pădure, pomi de crăciun 

valorificată anual 

anual Ocolul silvic Utilizarea durabilă 

a resurselor 

biologice 

Obiectivul relevant de mediu 

OR5 Protecţia habitatelor naturale şi a speciilor de floră şi faună sălbatică protejate la nivel 

naţional sau european 

Subiectul 

monitorizat 

Indicator Frecvenţa Responsabil Ţinta 

Arii naturale 

protejate 

1. Suprafaţa ariilor 

naturale protejate de 

interes comunitar 

2. Suprafaţa ariilor 

naturale protejate de 

interes naşional 

5 ani Ocolul silvic Menţinerea/ 

Îmbunătăţirea stării 

de conservare 

favorabilă a 

speciilor sălbatice 

şi a habitatelor 

naturale 

Habitatele de 

interes 

comunitar 

1. Suprafaţa habitatelor 

naturale de interes comunitar 

care se suprapun peste fondul 

forestier administrat 

5 ani Ocolul silvic Menţinerea/ 

Îmbunătăţirea stării 

de conservare 

favorabilă a 

speciilor sălbatice 

şi a habitatelor 

naturale 
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Specii de 

animale de 

interes 

comunitar 

1. Nr. de specii de animale 

de interes comunitar 

identificate după urme 

sau prin alte metode 

(specia, U.P. şi u.a. în 

care au fost identificate 

urmele) 

2. Nr. de cuiburi 

identificate 

3. Nr. de vizuini 

identificate 

anual Ocolul silvic Menţinerea/ 

Îmbunătăţirea stării 

de conservare 

favorabilă a 

speciilor sălbatice 

şi a habitatelor 

naturale 

Specii invazive 1. Nr. de specii invazive 

identificate (Specia, U.P. şi u.a. 

în care au fost semnalate) 

anual Ocolul silvic Prevenţia în ceea ce 

priveşte extinderea 

prezenţei unor 

specii invazive 

 

Monitorizarea efectelor implementării planului se va face conform prevederilor art. 27 din HG 

1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe. 

Titularul planului sau programului este obligat să depună anual, pănă la sfârșitul primului 

trimestru al anului ulterior realizării monitorizării, rezultatele programului de monitorizare la 

autoritatea competentă pentru protecția mediului care a eliberat avizul de mediu. 
 

DIRECTOR  EXECUTIV, 

                 

                                                             Marioara POPESCU 
         

 

 

 

    ŞEF SERVICIU AVIZE, 

ACORDURI, AUTORIZAŢII 

 

          Doina BĂRBAT 
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